

急性肠道传染病放倒19名高中生

■淮安吴承恩中学紧急停课,已有14人治愈出院,其余5人症状好转仍在医院治疗
■检查发现食堂消毒不到位,学校已封闭并全方位消毒。具体病菌感染源尚不清楚

今年9月1日,淮安市楚州区吴承恩中学两千余名师生进入新学期。没料到的是,新学期刚开始四天,因该校高中部学生发生急性肠道感染传染病,学校被迫放假来应对这场传染病。

这次传染病导致19名学生入院治疗,目前已有14名学生治愈出院,有5名学生仍在医院治疗。当地卫生部门称,此次传染病的病菌感染源尚不清楚,食物感染可能性较大。目前病情已得到控制,学校有望在9月10日恢复上课。

□快报记者 李绍富

»腹泻学生增多

开学第二晚,住校生开始拉肚子

吴承恩中学是一所民办中学,初中部走读,高中部住校。9月2日晚,该校高三年级一名男生开始拉肚子,后被同寝室的的同学送至校医务室治疗。当晚,校医务室初步诊断为夏秋季节,天气变化导致受凉引起的拉肚子,按常规肠胃病开了一些药物。当晚该男生刚走,又有两名学生因肚子不舒服,到校医务室看病。

按照夏秋急救腹泻病的发病规律和比例,一般为2%到3%之间,该校一共有2000多人,几个学生腹泻,起初校医并未发现异常,认为是普通的肠胃感染,都给患者服用了肠胃病相关的药物。

到9月3日上午,该校高中部住校生

中,又有五六名学生因拉肚子,到校医务室治疗。而前一天晚上曾因拉肚子去校医务室治疗的学生,症状并未好转,病情反而加重,并出现头晕、恶心和呕吐,以及严重腹泻症状。腹泻严重的几个学生,很快被校方送到了医院治疗。而其他学生,仍在校医务室治疗。

到9月3日晚,该校十多人均出现呕吐和腹泻症状。而此前已腹泻的学生,经校医治疗后,少部分症状减轻,但大部分学生不但症状未减轻,腹泻反而加重,甚至到不能进食的地步。学校领导得知后,立即将病症严重的学生送到楚州第一人民医院治疗。

»怀疑食物中毒

病症有共性,食堂停业学校放假

楚州第一人民医院接诊后,通过对8名入院学生的观察和询问,发现他们有三个共同特征:首先是都在学校同一个食堂吃饭,有共同的饮食源头;其次是几乎都是在同一个时段发病;第三,病症都是消化道感染疾病。于是医院初步诊断为,学生是吃了不洁食物,引起肠胃感染的,初步考虑为食物中毒,并于9月4日晚,将情况向楚州区卫生局疾控中心和卫生监督所做了反映。

而此时,因腹泻入院住院的学生,已有19名,其中有3人因病情严重,被转到淮安市的医院治疗。得知情况后,楚州区卫生局副局长胡旭立即带领区疾控中心和卫生监督所的工作人员赶到医院,对出现肠胃感染症状的学生进行询问和观察。经过询问和观察后,疾控中心工作人员初步断定为食物中毒,立即开展取样化验工作。

据胡旭介绍,当天疾控中心和卫生监督所工作人员对学校食堂进行了全面的检查。通过检查发现,学校食堂有卫生许可证,食堂所有工作人员都有健康证。不过,因其服务的师生多达2000余名,消毒方面的工作做得不是很到位。

楚州区卫生监督所初步判断为食物中毒后,决定于9月5日一大早,停止学校食堂经营。楚州区教育局和卫生局协商,并报请楚州区政府同意后,决定从9月5日上午开始,学校放假。同时,当地卫生部门将相关情况向淮安市和江苏省疾控中心做了汇报。

»排除食物中毒

学生感染的,是急性肠道传染病

9月6日,省疾控中心专家赶到楚州,开始会同淮安市和楚州区疾控部门一起调查此事。此前楚州疾控部门已对出现症状的学生呕吐物等做了取样,并进行了实验室细菌培养。

9月6日晚8点,病菌培养结果出来,排除食物中毒,患病学生系感染了一种急性肠道传染病。得知学生是患了肠道感染性疾病后,为了避免交叉感染,当地卫生部门立即组织医务人员,将在楚州第一医院治疗的患病学生转入楚州第二医院,并开辟了专门的肠道传染病隔离区。

就在疾控中心病症结果出来后的当晚,楚州当地成立了由区委和区政府牵头,教育、卫生和公安等部门参与的肠道传染病疫情控制指挥部。

据胡旭介绍,查明学生感染的是一种常见的急性肠道传染病后,卫生部门首先是控制传播源头,患病学生入院隔离治疗。同时,全校放假也阻断了传播途径。“对那些放假回家的学生,还采取预防性服药措施。”胡旭称,这种肠道感染疾病,预防和治疗方法很简单,就是服用强力霉素和氟哌酸两种药物即可。

»学校封闭消毒

急购消毒品,学校封闭全面消毒

从9月7日开始,该校就全部封闭,进行全方位消毒。胡旭称,卫生部门动用了区里库存的消毒药物后,还从常州紧急购进了一批消毒物品,初步估计此次用于校园消毒的费用在8万元左右。

据胡旭介绍,目前患病入院的19名学生中,有14名已治愈出院,目前有5名学生仍在住院治疗。“目前5人症状均已好转,经过未来两天的观察,如没发现症状,则可出院。”胡旭说,至于学校复课,要看校园消毒工作的进度,等消毒结束后,卫生部门将进行现场检测,确定其环境合格后,学校便可恢复上课,

初步估计在9月10日。

而针对网上说的,楚州地区预防和治理这种急性肠道感染传染病的药物已脱销。胡旭称,不可能,两种药物都是常用药。

楚州区教育局副局长成勇表示:“我们开学前对区里100多所学校都进行了安全检查,当时检查吴承恩中学时,发现学校食堂的硬件条件不错,虽然只有一个食堂,但分为三层,搞得也干净整洁。”成勇说,没想到最后还是出了问题,事发后,教育局再次对全区所有的学校进行了安全排查。

»事态进展

病情已得到妥善处理

江苏省卫生部门有关人士告诉记者,目前他们已经接到相关报告,并高度关注此事,省疾控中心也已经开展相关调查,目前检验检测仍在进行中。专家说,目前初步判断是细菌性肠道传染病,已经得到妥善处理。至于是什么原因,还在调查中,一旦有结果,将及时发布消息。快报记者 刘峻

»疾病预防

预防要把住口手两关

专家介绍,预防肠道传染病最重要的防治措施是切断传播途径,把住“口手两关”是预防疾病的关键。要防止“病从口入”,须做好以下措施:

- 1、饮用水消毒、安全给水,搞好厨房、食堂与厕所卫生,粪便和垃圾的无害处理,保持室内外卫生。
- 2、提倡和实行分餐或用公用消毒餐具。
- 3、讲究个人卫生,养成良好的卫生习惯,做到饭前、便后洗手,不喝生水,不吃腐败变质与不洁的生冷食品、饮料等。
- 4、在采购食品时,应选择新鲜食物,病死的家禽、家畜、不新鲜的水产品不要购买。即使对于盐腌过的食品,也不能掉以轻心。
- 5、凉拌菜宜少吃,吃前应洗净,并用冷开水冲洗。瓜果宜洗净去皮再吃。
- 6、饭菜应现做现吃,如有剩菜,第二天应煮透再吃。
- 7、烹调时,炊具要注意消毒,生熟食品用的炊具要分开。炊事员要注意个人卫生,要勤剪指甲勤换衣服。
- 8、餐具应该严格消毒。
- 9、适当进食蒜、醋可预防胃肠道传染病。
- 10、防苍蝇与蟑螂等害虫。

快报记者 刘峻

»蒙城霍乱警示我们

周边省份出现霍乱病例 江苏七项措施防患未然

快报讯(记者 刘峻)针对蒙城霍乱,江苏省卫生厅9月6日下发了《关于加强以霍乱为重点的肠道传染病防治工作的通知》,通知说,江苏局部地区发生霍乱的风险增大,各地要加强监测,加强对可疑病例的主动搜索。必要时,对霍乱患者实行集中收治。并要求及时、准确发布相关疫情信息。

江苏省卫生厅有关人士介绍,最近十多年来,江苏省的霍乱疫情一直处于散发平稳状态,流行菌群以O139群霍乱弧菌为主,O1群霍乱病例极少。但是,近期周边省份陆续发生O1群小川型霍乱疫情,对此必须引起高度重视。O1群小川型霍乱在间隔几年后再次出现,加上气候异常多变、流动人口剧增等诸多因素影响,江苏局部地区发生霍乱疫情甚至暴发流行的风险增大,防控形势不容乐观。

通知要求,一、各级卫生行政部门和医疗卫生机构,针对本地区肠道传染病流行的危险因素,认真落实各项防控措施,切实将防控工作抓紧、抓实、抓细。

二、各地要进一步加强肠道传染病流行病学监测,病原学监测和哨点监测工作。

三、各级卫生行政部门要加强对医疗机构、疾病预防控制中心疫情报告质量的监督检查。

四、坚持从疑似病人抓起,规范霍乱疫情的调查处理工作,提高疫情调查处理水平。

五、各级卫生行政部门要会同有关部门加强对食品和饮用水的卫生监督,落实各项卫生措施。

六、各地要利用开展城乡环境卫生整治行动的时机,广泛深入开展环境卫生整治和健康教育活动。

七、认真做好以霍乱为重点的肠道传染病风险沟通工作,及时、准确地发布相关疫情信息,加强与新闻媒体的合作,正确引导社会舆论,切实维护社会稳定。

万卷好书一本装 文化月饼表心意

汉王电纸书:十万图书任意选 能写能读不伤眼

教师节、中秋节、国庆节即将来临,为师长、亲友、客户精心选择一款不落俗套,新潮实用,长期受益的礼品,是节日前的重要任务,汉王电纸书十万好书无线下载,集科技文化于一身,融万千好书于一本,无论您是答谢客户,还是拜访亲友,送上一款汉王电纸书,更是彰显您高雅品位,对方爱不释手,让双方感情锦上添花,是高层次社交礼品的新选择!

送客户:彰显稳重与大气

商务人士工作忙,难得有时间读书。汉王电纸书轻薄小巧,可轻松放进口袋,随机预装上千本正版图书,汉王书城正版书已超十万册,期刊报纸近百种,且正在不断更新补充。送他电纸书,让他不管是出差途中,还是宾馆等人,都可畅读好书,充满儒雅风度,很有面子!

送老师:更显敬意与贴心

中秋、教师节双节来临,如何对师长表达自己的敬意之情?汉王电纸书轻薄小巧,手写检索查询,老人长辈有了电纸书,字体小了可以放大,眼睛累了可以听书,中秋、教师节,给师长送去一本电纸书,既免



去了送普通月饼的俗套,又符合师长的身份,更显贴心!

送孩子:少玩游戏多读书

开学了,给孩子选择学习用品不光要考虑是否对学习有帮助,同时也要算“经济账”,学习机、点读机只是孩子阶段性的学习用品不能长期使用,很浪费!汉王电纸书D21状元版,专为学生量身定做,听说读写译,功能强大,内容丰富,学习功能多位一体。开学了,送孩子一本电纸书,让孩子远离游戏侵扰,受益终生,很有远见!

会议礼品:节约费用长期受益

汉王电纸书可用在各种会

议和培训上,把繁多的资料存入汉王电纸书,随时备查备用,方便快捷,彻底解决了会议和培训资料多,费用大,难保管的问题,很受青睐!

此外,可根据客户需求对电纸书的开机画面、产品皮套等进行个性化定制,让您的礼品更加与众不同、彰显品位!

咨询电话:

咨询热线 400-810-8816

招商热线 15905145273

特别提示:江苏省内各新华书店网点有售

免费上门演示

